

丝路新篇 梦想启航

第十四届宁夏中小学生作文大赛初赛热力满满

认真写作。



步入赛场。



4月19日上午,由银川市新闻传媒中心主办,银川广电少儿文化传播有限公司承办的“丝路新篇 梦想启航”第十四届宁夏中小学生作文大赛初赛正式开赛。

此次大赛吸引了全区4000余名中小学生报名参赛,兴庆区、金凤区、西夏区共设置了150间考场。

本次大赛旨在激发中小学生的写作热情,提高他们的语言表达能力和创造力,同时引导孩子们关注和体会宁夏的自然风光、风土人情、人文历史和社会风貌。

据悉,本次大赛按照参赛选手年龄段,分为一二年级组、三四年级组、五六年级组、初中组共四个组别进行比赛。大赛分为初赛和决赛两个阶段,全部采取线下

比赛的现场写作方式进行。大赛将根据初赛的成绩选拔出前2500名进入五月中旬的决赛,然后根据决赛成绩,从四个组别中分别评出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖若干名。6月中旬,主办方将举办盛大的颁奖典礼,为获奖选手颁发奖杯、证书。此外,《银川晚报》教育周刊、“银川广电少儿文化艺术联盟”微信公众号将会刊登其中部分获奖作品。

本次大赛阅评组由知名教育专家、资深一线语文教师、媒体记者以及出版社编辑等组成。阅评进度和结果,将陆续通过主办方媒体官网、官微等渠道进行公布。

李欣然 文/图

那一刻,我长大了

小记者:朱希龙
银川市二十一小学五年级(4)班
指导老师:王婷

那是一个阴沉沉的傍晚,天空仿佛被一块巨大的灰幕所笼罩,压抑得让人喘不过气来。

那天,因为我考试没考好,导致爸爸妈妈非常严厉地批评了我。我满心委屈,觉得他们过于激进,一点儿不了解我。愤怒与冲动占据了我的头脑,我与他们争吵起来。最终,我转身冲出家门,巨大的关门声在楼道里回响。

我在光线昏暗的小区角落里的一把长椅上坐下,四周鸦雀无声,寂静得可怕,路灯在周围投下一一道道黑影,月光孤独地洒落到地上。我穿着单薄的衣服,一个人坐到长椅上,内心五味杂陈,愤怒、委屈、难过……在我心中不断闪现。小区里冷冷清清,偶尔有几个行人走过。风呼呼地刮着,吹在身上凉飕飕的,我打了个寒战,心中的冲动消散了,取而代之的是一丝后悔与害怕,可那倔强的自尊心,让我不愿意就这样回家。

不知过了多久,我听到一阵呼唤声,是妈妈!她的声音充满焦急。我看着她在小区里东张西望,头发被吹得凌乱不堪,心就好像被抽了一下,刚才的负面情绪一下子化掉了一大半。我明白,他们的批评是源于对我的期望,希望我有一个好未来。

最后,我向爸爸妈妈道了歉,他们也原谅了我。这一刻,我感觉我长大了,我懂得了父母的良苦用心。这场争吵,让我跨越了一道坎。从此,我不再像以前那么任性了。

你在玫瑰花上耗费的时间,使它变得如此珍贵
——《小王子》读后感

小记者:张怿宸 兴庆区第十九小学五年级(3)班
指导老师:杨莉

这段时间,我读了期待已久的《小王子》,它让我受益匪浅,同时心中也受到了巨大的震动,久久不能平静。

这本书的作者是安托万·德·圣埃克苏佩里,是一位享誉世界的法国作家和飞行员。不仅在法国,在其他国家他也备受尊敬,就连美国也有他的雕像。

我翻开这本书时,就好像见到了一位熟悉而又可爱的朋友,有种一见如故的感觉。这本书是一本哲理童话,写了安托万在飞机坠落后,偶然间遇到了一位小王子,并与他相处一周时间的故事。从前的他习惯了独处,总把秘密埋在心底,但在与小王子相处的时间里,他改变了自己,同时也明白了很多道理。我很喜欢书中的小王子,他来自b-612小星球,离开自己喜欢的玫瑰花,开始宇宙旅行,最后来到地球。他爱万物,天真无邪,拥有孩子的智慧。

书中有许多美好而又富有诗意的句子,如“所有的大人都曾经是个孩子,虽然只有少数人记得”“如果你驯服了我,我们就彼此需要了,对我你就是独一无二的,对你我也是独一无二的”等等。尤其最后这句话让我明白了,为什么我的小狗对我如此重要,因为我驯养了它,它在我心中是独一无二的,是无可替代的。

书中我最喜欢的是这句

话,“你在玫瑰花上耗费的时间,使你的玫瑰花变得如此重要”。这让我又一次想到了我家的小狗——喜乐。记得有一次我带喜乐去楼下玩儿,我爬到一棵枣树上去摘枣,可是当我回头看时,喜乐突然不见了。在一刹那,我心里产生了许多想法:喜乐丢了了吗?喜乐会不会跑到别人家里去了?我赶快把整个小区都找了一遍,可还是没有找到它,我难过地哭了起来。这时,突然从树后面探来一个毛茸茸的小脑袋,是喜乐。它向我飞奔而来,我马上破涕而笑,赶紧抱住了它,心里的那一块石头也落了下去。这一刻我终于知道了它对我重要的原因,因为我在它身上花了许多时间。在千千万万只小狗中,我选中了它,我只喜欢它,也只爱它。

作者在书中写道:“我们日夜忙碌,我们追逐名利,我们行色匆匆,我们看重得失,我们越来越孤独,越来越寂寞,越来越辛苦。希望我们不要用欲望亲手埋葬童年时的那份纯真。”这段话写出了安托万成为大人后的亲身经历,他希望大人不要忘记童年,忘记纯真,做一个既是大人也是孩子的人。

这本书指出了成人世界的理性,以及一些错误,也照出了孩子世界的纯真与爱。每读一遍,我都会获得新的感受,真是一本常读常新的好书。

宇宙另一边的奇妙世界

小记者:崔怡静
金凤区第五小学三年级(5)班
指导老师:黄娟

每当我仰望星空,就会忍不住想:在宇宙的另一边,会是什么样子呢?那里的一切,是不是和我们这里截然不同?

在我的脑海中,宇宙另一边的世界应该是这样的:那边,上课铃就是下课铃。当熟悉的铃声响起,孩子们不是匆匆走进教室,而是欢呼着涌出教室,在操场上尽情玩耍。这边,我们的书本,轻轻一翻,就能看到新的知识,而那边的书,也许是神秘的立体书,根本没有书页可以翻动。当你想要学习时,轻轻一点,书中的文字和图片就会立体呈现,故事里的人物还能和你对话,是不是特别神奇?

在我们这个世界,桌椅、黑板都是没有生命的。但在宇宙的另一边,它们可能会活蹦乱跳。椅子会自己排好队,黑板会在老师讲完课后自动把板书擦得干干净净。要是哪个小朋友上课不认真,桌子还会轻轻摇晃,提醒他要专心呢!

我们每天都脚踏实地生活,可在宇宙的另一边,说不定真的是“脚站在天上”,人们像鸟儿一样在空中自由穿梭,房子也飘在云端。交通工具不是汽车,而是会发光的云朵,想去哪里,只要对云朵说一声,它就会带着你飞速抵达。

宇宙的另一边,就像一个充满魔法的世界,有着无数新奇的事物等待我们去想象和探索。我好想有一天能穿越宇宙,亲眼看看那个奇妙的世界,和另一边的“我”打个招呼,一起感受不一样的生活。说不定,当我再次仰望星空时,能收到来自宇宙另一边的神秘信号呢!